

相遇张吉怀

麻阳:橙香四溢的苗乡风情

石凌炜

你或许吃过麻阳冰糖橙,但你不一定到过“中国冰糖橙之都”麻阳。

你或许知道,麻阳西站是张吉怀高铁沿线站点之一,但你不一定知道,麻阳,还是中国第一任铁道部长滕代远的家乡。

从前路途漫长,如今时空拉近,在这个橙香四溢的暖冬,不妨坐上“最美高铁”,走进“魅力苗乡、福寿麻阳”,探寻红色记忆,乐享冬日甜蜜,徒步山水野趣。

把历史的时针拨回到72年前,那时的铁路破烂不堪,大量隧道桥梁坍塌毁坏,许多地段甚至连路基也荡然无存。

1949年1月召开第一次全国铁路工作会议时,滕代远把当时铁路职工中流传的豪言壮语“解放军打到哪里,铁路修到哪里”作为全国铁路职工的行动口号。

在他的统一调度指挥下,打破了旧铁路各自为政的局面,迅速

把全国铁路统一为有机整体,一年左右全国铁路基本修复通车。这不仅有力支援了解放战争,也极大地振奋了人心。

这一切,在滕代远纪念馆可以近距离了解到。

滕代远同志纪念馆位于麻阳高村镇,里面陈列着近400件有关滕代远同志各个革命时期的文物、图片、实物、文献、书信以及中央等领导同志的题词。通过一件件文献、一幅幅图片,可以看到滕代远同志为新中国的建立和社会主义建设所奋斗的艰辛历程。



古朴苗寨



冬日品甜蜜,快乐加倍

你知道吗?麻阳有着300年以上的甜橙栽培历史。

麻阳地处连绵群山中,大自然赋予它独特的紫色沙壤土,加上适宜的气候、优良的水质,使这里的冰糖橙果肉脆红香甜,被苗乡人称为“冰糖泡”,意为“冰糖泡出来的果子”。

眼下正是麻阳28.5万亩冰糖橙成熟采摘季,随处可见“树树笼烟疑带火,山山照日似悬金”的景象,一弯弯黄澄澄,一山山金灿灿,微风拂过,飘出阵阵橘香,沁人心脾,忍不住让人想深入园中去体验采摘的乐趣,品尝甜蜜的果实。



徒步觅野趣,常来长寿

如果你是户外运动爱好者,那么,这条“怀化十大最美徒步线路”——麻阳“休闲康养”长寿谷徒步线路,一定不要错过。

从中国长寿第一村——豪侠坪千年苗寨出发,走过美丽神奇的水云洞长寿养生谷,全程14.3公里,徒步用时约5小时30分钟。

豪侠坪千年苗寨,集历史文化名村、中国传统古村落、少数民族特色村寨等众多美誉于一身。古村建筑多为砖瓦结构,烽火鳌头,大小巷通道网状交叉于村内,村道路以当地青石板铺就。这里的生活是城里人羡慕不来的淡雅和清闲,节奏很慢,慢到时光斑驳,仿佛回到古朴岁月,静谧而美好。



新播报

橘子洲、爱晚亭、岳麓书院、第一师范、烈士公园……长沙,就像一座没有围墙的革命历史博物馆,十步之内必有芳草。“沿着红色地图去寻宝”活动,将带你一起寻宝星城,畅享智慧旅游的快乐。

12月17日晚,“智慧文旅·寻宝长沙”——沿着红色地图去寻宝启动式暨中建·梅澜坊7周年感恩活动举行。现场,发布了“智慧文旅·寻宝长沙”——沿着红色地图去寻宝首站中建·梅澜坊站活动,以及湘江百里画廊“长沙百景图”手绘长卷,手绘百景元素同步在红色地图寻宝活动中呈现,用科技探索世界、走遍城市。

“长沙百景图”手绘长卷在长沙市委宣传部指导下创作完成,长卷包含全景主图卷、联景副卷多幅、单景102幅,展现长沙“名山、名城、名河”汇聚的“百里画廊”恢弘气势与美景,彰显了深厚历史底蕴与现代都市风貌。

为持续推广红色地图,助力红色旅游,长沙市文旅广电局策划开展了“智慧文旅·寻宝长沙”——沿着红色地图去寻宝线上活动,以打卡、寻宝方式串联红色景区,吸引更多游客参与完成红色景点线上打卡、线下AR打卡的融合互动,进一步推动文化与科技、文化与旅游深度融合。

(何超)



湘江百里画廊“长沙百景图”手绘长卷发布

湘江百里画廊“长沙百景图”手绘长卷发布

湘江百里画廊“长沙百景图”手绘长卷发布

以师生为本
为教育增温



《科教新报》
邮发代号:41-8
全年定价:168元
每周三出版



《放学后》
小学生邮发代号:42-398
中学生邮发代号:42-399
全年定价:96元
每学期定价:48元